

Slika udovice koju donosi evanđelje, odraz je Kristova vremena. Svi su ga napadali i tražili mogućnost i priliku da ga osude. Nekada i sam kažem krivi su ovi ili oni, tražim krivicu u drugima. Sve ako je i istina, najveći dio odgovornosti leži na nama samima.

Slika udovice iz Sarfate sidonske, ali i iz evanđelja, može lako postati i naša realnost. U prevelikoj brizi za materijalnim, rađa se i želja za pohleptom. Na taj način mi mislimo samo na sebe i uvjerrimo se kako nikome ne smijemo i ne možemo ništa pomoći, zatvorimo se od svih i cijeloga svijeta, svi su dužni samo nama pomagati.

To je na poseban način prisutno kod srarijih, koji su ugoženi. Žele da sve imaju samo za sebe iako znaju da im većina strvari uopće nije potrebna.

Ukoliko nismo spremni odreći se svega za dobro zajednice, naše služenje i život će najčešće biti ispunjeno mučninom. Pokušajmo najprije moliti na tu nakanu, a onda ćemo shvatiti kako je to lako i jednostavno i kako Bog smisleno i sigurno vodi sve naše korake, kako nam sve daje pa i ono o čemu nikada nismo ni mislili, On je naše providenje i naš sadašnji i vječni mir! Amen.

*Isuse, blaga i ponizna srca, učini naša srca po srcu svome. Amen.*

#### OBAVIJESTI:

**Danas je, 11. 11. 32. NEDJELJA KROZ GODINU- sv. Martin**  
Srebrenica: sv. misa **u 11 sati** - na nakanu - Krunica  
Zvornik: sv. misa **u 16 sati** - pro populo - Krunica

**Ponedjeljak: (12. 11.) Sv. Jozafat, biskup i mučenik**

**Utorak: (13. 11.) Sv. Didak Alkalski, redovnik**

**Srijeda: (14. 11.) SV. NIKOLA TAVELIĆ, prezbiter i mučenik**

**Četvrtak: (15. 11.) Sv. Albert Veliki, biskupo i crkv. naučitelj**

**Petak: (16. 11.) Sv. Margareta Škotska, Sv. Gertruda**

**Subota: (17. 11.) Sv. Elizabeta Ugarska, zaštitnica OFS-a**

**U nedjelju je: (18. 11.) 33. NEDJELJA KROZ GODINU**

Srebrenica: sv. misa **u 11 sati** - na nakanu, - Krunica  
Zvornik: sv. misa **u 16 sati** - pro populo-za puk - Krunica

**P. s.** Pred nama je duhovna i materijalna obnova Zvornika, Bratunca i Srebrenice. Zamolimo Gospodina da nam pomogne po zagovoru Blažene Djevice Marije! **Isuse, blaga i ponizna srca, učini naša srca po srcu svome!**

# PASTORALNI LISTIĆ

**GODINA III., br. 52. – 11. 11. 2018.**

**32. NEDJELJA KROZ GODINU**



*Ona je sve darovala  
sav svoj žitak*

**ŽUPA PRESVETOG SRCA ISUSOVA**

ZVORNIK - SREBRENICA

**Prvo čitanje: 1Kr 17, 10-16**  
*Umijesi udovica od šačice brašna kolačić i donije Iliji.*

Čitanje Prve knjige o Kraljevima  
U one dane: Ustade Ilija prorok i krenu u Sarfatu. Kad je stigao do gradskih vrata, neka je udovica onuda skupljala drva; on je zazove i reče: »Donesi mi malo vode u vrču da pijem!« Kad je pošla da donese, on viknu za njom i reče joj: »Donesi mi i malo kruha u ruci!« Ona odgovori: »Živoga mi Gospodina, Boga tvoga, ja nemam pečena kruha, nemam do pregršti brašna u ćupu i malo ulja u vrču. I evo kupim drva, pa ću otići i ono pripremiti sebi i svome sinu da pojedemo i umremo.« Ali joj Ilija reče: »Ništa se ne boj. Idi i uradi kako si rekla; samo najprije umijesi meni kolačić, pa mi donesi; a onda zgotovi za sebe i za svoga sina. Jer ovako govori Gospodin, Bog Izraelov: 'U ćupu neće brašna nestati ni vrč se s uljem neće isprazniti sve dokle Gospodin ne pusti da kiša padne na zemlju.'« Ode ona i učini kako je rekao Ilija; i za mnoge dane imadoše jela, ona, on i njen sin. Brašno se iz ćupa nije potrošilo i u vrču nije nestalo ulja, po riječi koju je Gospodin rekao preko svoga sluga Ilije.  
Riječ Gospodnja.

**Otpjevni psalam: Ps 146, 6c-10**  
*Hvali, dušo moja, Gospodina!*

On ostaje vjeran do vijeka, potlačenima vraća pravicu, a gladnima kruha daje.

**Drugo čitanje: Heb 9, 24-28**

Čitanje Poslanice Hebrejima  
Krist doista ne uđe u ruktvorenu svetinju, protulik one istinske, nego u samo nebo: da se sada pojavi pred licem Božjim za nas. Ne da mnogo puta prinosi samoga sebe kao što veliki svećenik svake godine ulazi u svetinju s tuđom krvlju; inače bi bilo trebalo da trpi mnogo puta od postanka svijeta. No sada se pojavio, jednom na svršetku vjekova, da grijeh dokine žrtvom svojom.  
I kao što je ljudima jednom umrijeti, a potom na sud, tako i Krist: jednom se prinese da grijehe mnogih ponese, a drugi će se put - bez obzira na grijeh - ukazati onima koji ga iščekuju sebi na spasenje.  
Riječ Gospodnja.

**Evangelje: Mk 12, 38-44**

**Čitanje svetog Evanđelja po Marku**

U ono vrijeme: Govoraše Isus mnoštvu u pouci svojoj:  
»Čuvajte se pismoznana, koji rado idu u dugim haljinama, vole pozdrave na trgovima, prva sjedala u sinagogama i pročelja na gozbama; proždiru kuće udovičke, još pod izlikom dugih molitava. Stići će ih to oštija osuda!«  
Potom sjede nasuprot riznici te promatraše kako narod baca sitniš u riznicu. Mnogi bogataši bacahu mnogo. Dođe i neka siromašna udovica i baci dva novčića, to jest jedan kvadrant. Tada dozove svoje učenike i reče im:  
»Doista, kažem vam, ova je sirota udovica ubacila više od svih koji ubacuju u riznicu. Svi su oni zapravo ubacili od svoga suviška, a ona je od svoje sirotinje ubacila sve što je imala, sav svoj žitak.«

**ONA JE DAROVALA SAV  
SVOJ ŽITAK**

**Draga braćo i sestre, dragi vjernici,  
dragi župljani!**

*Danas se pred nas stavljaju velika i teška pitanja, te opravdanost i neopravdanost načina života, životnih napora kao i same žrtve koju svakodnevno činimo. I dok jedni i drugi kalkuliraju, mudruju što im je bolje i kako učiniti, ja sam za oštro djelovanje i bez nepotrebnog odugovlačenja. Naša molitva mora biti sabrana, a rad usmjeren za dobro svih, kako bližnjih tako i cijele zajednice, za dobro žive Crkve. Jučer smo imali „radionicu“ u kojoj trebamo djelovati kao volonteri, spremni svoj rad podijeliti s drugima i za dobro drugih. Možda ćete reći kako nemate prilike ili mogućnosti pružiti veliku pomoć potrebnima, ali ja znam da svi možemo raditi za potrebite, pa i vlastite potrebe, potrebe naše župe. Nije jedini način pomaganje crkve milodar ili elemozina, može to biti i molitva, može to biti i molenje krunice, vezanje-nizanje ovih zrna, ali i potraga za vjernicima naše župe. Mnogo je načina kako možemo pomoći izgradnju i budućnost ove žive župne zajednice. Da je Gospod htio, davno bi nas nestalo, zato je potpuno krivo reći, kada mi poumiremo neće nitko više ići u crkvu!*

**Umijesi udovica od šačice brašna kolačić i donije Iliji.**

Prva Knjiga o Kraljevima, koja prati Iliju proroka radoznalo propituje njegovo ponašanje, ali i susret običnih građana s Ilijom. On je uporan u svom traženju, pa kada se s Jahvom borio i izborio, kud i kamo je manja opasnost susresti ljude, pa i one koji se bore oko vlastite egzistencije. Ilija prorok i danas ostaje neumorni borac za Jahvu i njegove zakone. Međutim, iz ovog primjera vidimo kako je njegovo pouzdanje u Božju providnost neizmerno i sve što čini računa da će Bog providiti. »Ti najprije umijesi meni kolačić, pa sebi i svome seinu i vjeruje da neće nestati ni brašna ni ulja, niti bilo čega što je potrebno za jedan obični normalni život«, kaže Ilija prorok i nama samima. Podijelimo svoja dobra jedni s

drugima i budimo uvjereni kako će se samo umnožiti, a ni u kojem slučaju neće nestati!

**Hvali, dušo moja, Gospodina!**

I danas sebi možemo postaviti pitanje: »Ako Gospodina ne hvalimo na prvome mjestu, ako se njemu ne molimo, ako nam On i Njegovo kraljevstvo nisu najvažniji, a što onda činimo. Kako provodimo svoje vrijeme?«

Danas smo se sabrali prinijeti Gospodinu žrtve i hvale za sva njegova dobročinstva. Jesmo li toga svjesni i činimo li mi to uopće, a to znači da nam Bog uvijek iznova daje dovoljno vremena za obraćenje i mir. Poznajem ljude koji su puno puta bili i teško bolesni, pa su ponovno dobili "šansu-priliku" za život. Što mislite koji su razlozi svemu tome. Koji su razlozi da mi danas ovdje imamo mogućnost moliti se i slaviti Boga. Ja sam uvjeren da to nije slučajno. Zato, iskreno iz duše, slavimo Gospodina.

*Krist se jednom prinese da grijehe mnogih ponese.*

Kristova žrtva uporište je i korijen svih drugih žrtava. Ako Krist nije uskrsnuo uzalud nam je naše vjerovanje, kaže sveti Pavao. I ne samo to, nego sav naš trud, sve naše i dobro oko kojega se trudimo, pa i ovaj naš susret i cijeli život. Ljudi to ne znaju i ne vjeruju. Nama je dana ta milost i trebamo se tako onda i ponašati. Sve što ovdje slušamo, čitamo, razmišljamo i molimo, Krist nam je dao svojim primjerom i kaže nam: **I bit ćete mi svjedoci.** Neka ljudi svhvate i dožive kako se iskreno i zdušno molimo i slavimo Boga kao začetnika života i Otkupitelja svijeta, Spasitelja od grijeha i smrti.

*Ova je sirota udovica ubacila više od svih.*

Isus nije sasvim slučajno na mjestu događanja današnjeg evanđelja. On ide od čovjeka do čovjeka i traži izgubljene. Također ide u susret svojim neprijateljima i uvijek ima strpljenja za njih.